
A kétjegy¶ palindrom számok a 11, 22, . . . , 99; ezek közül a 11 prímszám, a többiek a 11 többszörösei. Megmu-

tatjuk, hogy ez általában is igaz, tehát ha P páros jegy¶ palindrom, akkor osztható 11-gyel. Ebb®l következik, hogy a

feladat egyetlen megoldása a 11.

Ha P 2n-jegy¶ és els® n jegye a1, a2, . . . , an, akkor a második n jegy a feltétel szerint an, an−1, . . . , a1. P tehát

felírható legfeljebb n darab ai00 . . .00ai · 10
i−1

alakú szám összegeként, ahol a közrefogott nullák száma páros. (Ha

ai = 0, akkor a megfelel® tag nyilván nem szerepel az összegben.)

Egy ilyen szám az 100 . . .001 egész számú többszöröse (ai · 10
i−1

-szerese), amely pedig 11 . . .11− 10 · 1 . . .1 alakba

írható. Ez utóbbi felírásban a kivonandó második tényez®je a kisebbítend®nél 2-vel kevesebb � és így ugyan
sak páros

darab � 1-esb®l áll. Mivel pedig a páros sok 1-esb®l álló számok � mint a 10 megfelel® páros kitev®j¶ hatványai 11-

szeresének összegei � oszthatók 11-gyel, így a fenti különbség mindkét tagja osztható 11-gyel, és így maga a különbség

is.

A P szám tehát 11-gyel osztható számok egész számú többszöröseinek összege, tehát valóban osztható 11-gyel.

Ezzel a bizonyítást befejeztük.

Megjegyzés. Ismeretes, hogy egy szám pontosan akkor osztható 11-gyel, ha 10-es számrendszerbeli alakjában a

páros, illetve a páratlan helyi értékeken álló jegyek összegének különbsége osztható 11-gyel � általában pedig a szám

és ez a különbség ugyanazt a maradékot adják 11-gyel osztva. Ezt felhasználva azonnal kapjuk, hogy egy páros jegy¶

palindrom osztható 11-gyel, ekkor ugyanis a szóban forgó különbség nulla.
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